EADS - cvigenie 8

9. novembra 2023



DU2_3

P E—

duz-3
50

40

oL

20

10 -




DU2-4

duz-4




Dynamické programovanie - opakovanie

Pristup k rieSeniu problému, kde:
» hladdme nejako "optimalne” riedenie
» nevieme len tak jednoducho riedit cely problém

» vieme z mensich, ale inak rovnakych problémov zloZit riedenie

.....



Dynamické programovanie, "obvyklé” kroky - opakovanie

1. N&jst podproblém
2. Zistit, ako vypotitat podproblém z mensich podproblémov
(rekurentny vztah)

3. Nastavit /zistit bazové pripady

4. Urtit poradie vypitiania matice / pola



Vykradanie domov

Mame ulicu s n domami, ktoré stoja v rade za sebou.

Cislo ¢; - peniaze, ktoré sa dajii ukradnit v dome i.

Aby sme neboli ndpadni, nechceme vykradniit 2 domy, ktoré stoja
pri sebe. Ak u? vykrddame dom, chceme ho vykradnuit cely. Kolko
najviac pefiazi vieme ukradnit?

Napriklad:
» domy [1, 3, 5, 2, 8, 3]. Chceme vykradniit 1 + 5 + 8.
» domy [10, 1, 7, 9]. Chceme vykradnit 10 + 9.



Bentley's problem

Mame pole s n &islami. Chceme vybrat taki stvisli
podpostupnost, ktord ma &o najvac&si sticet

Napr. pole
[31, -41, 59, 26, -53, 58, 97, -93, -23, 84]
Optimum:

[_-1 T 59’ 26’ -53’ 581 97’ TTT, TTT, --]



Memoizacia

Fibonacciho ¢&isla:

F(0)
F(1)
F(n)

0
1
F(n-2) + F(n-1)



Memoizacia

Fibonacciho ¢&isla:

F(0) =0
F(1) =1
F(n) = F(n-2) + F(n-1)
def fib(m):
if n==0:

return O
if n==1:
return 1
return fib(n-2) + fib(n-1)



Memoizacia

Funkcia v matematickom zmysle slova: zavisi iba od vstupu.
Pre konkrétny vstup da vzdy rovnaky vystup.

Ak si zapamiatdme/nakesujeme/namemoizujeme jej vysledok,
nemusime ju pot&itat viac krat.



Memoizacia - ako na to?

1. pole/matica/velarozmerné pole

2. dictionary
{(vstupl): vystupl, (vstup2): vystup2,



Wine selling problem

M3me n flia§ vina (napr. [2,4,6,2,5]).

KaZdy rok musime predat jednu flagu vina. Ak flau s cenou ¢;
predame v roku r, dostaneme za fiu r - ¢; pefazi.

Flade vieme preddvat iba tie (dve), ktoré si na kraji.



Editagna vzdialenost (Levenshtein distance)

Mame dve slovd (dva kusy textu) T a S. Za poplatok 1 mézeme:
» zmazat jeden znak

» pridat jeden znak
» nahradit (substituovat) jeden znak

A chceme prerobit jedno slovo na druhé.

Napr. ak T = "KITTEN", S = "SITTING", tak dist(T, S) = 3,
lebo:

1. XKITTEN — SITTEN
2. SITTEN — SITTIN
3. SITTIN — SITTING



